

国际·综合

制造枪击案 或为泄愤

加拿大警方称枪手曾计划前往叙利亚或利比亚, 申请护照受阻

□新华社供本报特稿

一名枪手22日在加拿大首都渥太华制造了震惊全国的恐怖袭击事件。加拿大警方确定,枪手为32岁的加拿大男子迈克尔·泽哈夫-比博,系单独作案。综合多家媒体报道,这名“独狼枪手”来自加拿大魁北克,曾经吸毒,有多个案底。

虽然尚不清楚其作案动机,但警方称,泽哈夫-比博此前曾计划前往叙利亚或利比亚,由于申请护照受阻,他或许因此制造枪击案泄愤。



二十三日,在加拿大首都渥太华,等候进入议会大楼的工作人员接受身份核查。(新华社发)

申请护照受阻

泽哈夫-比博22日在国家战争纪念碑处枪杀一名执勤士兵,随后逃进附近的议会大楼,与警卫发生激烈枪战,最终被击毙。

加拿大皇家骑警队专员鲍勃·保尔森说,泽哈夫-比博最近皈依了伊斯兰教,计划前往叙利亚,并向当局申请护照。

媒体报道,加拿大警方此前已经将他列为“高度危险”的可疑人物,并采取阻止他前往国外,加入极端组织作战。这可能导致泽哈夫-比博难以取得护照。

对于泽哈夫-比博的护照申请,保尔森说,申请“没有被驳回”,但相关部门需要调查他是否符合要求。保尔森认为,泽哈夫-比博制造枪击案,可能是因为申请护照受阻而泄愤。

泽哈夫-比博的朋友戴维·巴瑟斯特证实,泽哈夫-比博和不列颠哥伦比亚省男子优素福扎伊有接触,此人被控前往叙利亚加入极端武装组织,目前在逃。

或有精神问题

媒体披露,泽哈夫-比博最近几周都在渥太华市中心一个流浪人员收容所栖身。经常前往收容所的阿布巴基尔·阿卜杜勒·卡里姆说,泽哈夫-比博告诉他曾经吸毒,但最近三个月没沾毒品,目前正在抵制前往利比亚的诱惑。

但最近几天,“他的性格完全变了。”阿卜杜勒·卡里姆说,泽哈夫-比博不再说话,不和别人打交道,整天睡觉,看起来又吸食了毒品。

几年前,泽哈夫-比博曾经在位于温哥华的马斯吉·德萨拉姆清真寺参加宗教活动,并在那里遇到了已经皈依伊斯兰教的戴维·巴瑟斯特。

戴维的父亲约翰·巴瑟斯特说,他开办的家庭工厂经常雇一些零工,于是让泽哈夫-比博到工厂工作,但泽哈夫-比博只干了两天就不干了。

约翰·巴瑟斯特认为,泽哈夫-比博制造枪击案不是因为宗教原因,而是因为精神疾病。“他是一个独来独往的疯子。”

枪手母亲致歉

渥太华枪击事件发生后,泽哈夫-比博的母亲苏珊·比博给美联社发了一封电子邮件,称对儿子的行为感到气愤,为他所造成的痛苦和惊恐致歉。

泽哈夫-比博的母亲苏珊·比博住在蒙特利尔,受过良好教育,是联邦移民和难民委员会的公务员。他的父亲是利比亚商人,在加拿大开了一家餐馆。1982年出生的泽哈夫-比博过着非常优越的生活,读“私人学校”,住“好社区的漂亮房子”。

泽哈夫-比博曾多次触犯法律。

魁北克法庭文件称,泽哈夫-比博2004年卷入3起案件。他承认两起与吸毒有关的犯罪行为,并被控未能遵守法官的命令。2011年12月,泽哈夫-比博曾被控在渥太华犯有抢劫罪,但后来被认定犯有一项较轻的罪。

保尔森认为,泽哈夫-比博以往的犯罪、吸毒和暴力行为,以及“精神不稳定”让他走向极端。

伊朗多名女性遭泼硫酸

西方情报机构被指或为幕后主使

□中国日报供本报特稿

综合外媒报道,近日,伊朗著名旅游城市伊斯法罕市街头至少13名女性遭泼硫酸袭击,被袭原因可能是穿戴不符合伊斯兰教规,也有声音指称西方情报机构或为该系列事件的幕后主使。目前,伊朗官方宣布已逮捕4名涉案嫌疑人,具体作案动机尚不明。日前,上千名反对者在伊斯法罕市示威,要求当局尽快采取行动杜绝此类惨剧再次上演。

受害者多为年轻时髦女性

据悉,被袭者多为驾驶时摇下车窗的年轻伊斯兰女性,她们多穿着时髦的紧身衣,戴薄质头巾,被一些极端保守主义者视为触犯了伊斯兰教规。行凶者一般驾驶摩托车,在经过受害人车边时向车窗内泼硫酸液体,导致多名女性受伤或毁容。

22日,伊朗卫生部副部长哈桑·哈希米前去医院看望受害者之一、27岁的苏海拉·约克什。约克什被硫酸毁容,右眼失明,左眼还需进一步治疗,全身多处严重烧伤。

约克什回忆:“当时我跟朋友游泳从游泳池回来,我把车停在街边让朋友下车,事情就在那时发生了。”

西方情报机构为幕后主使?

伊朗当地自由派媒体《资讯报》头条称“毫无疑问此类袭击已成为连续犯罪”,该报纸分析,另外几起事件均采取了同样的作案手段。

《资讯报》还指出,一些人认为这些女性受害可能由于穿戴不符合伊斯兰教规,但这类怀疑并未被证实,“司法部官员称,其中一名受害者来自非常虔诚的伊斯兰教徒家庭”。

伊朗民兵组织Basij militia领袖默罕默德·雷扎·纳迪表示,某些西方媒体可能与这些袭击事件有关,他们试图抹黑伊斯兰国家的形象,称西方情报机构有可能是幕后主使。

某酒店负责人对《资讯报》称,硫酸袭击系列事件已影响到伊斯法罕的旅游行业,一些外国游客担心在伊朗旅游时因为没戴好头巾而被袭。

事件引发当地群众强烈谴责

此类事件引发当地群众强烈谴责,上千名反对者聚集在伊斯法罕市示威抗议,要求政府采取有效措施杜绝悲剧再次上演。一些女性示威者高举着写有“停止向女性施暴”标语的横幅,声称“自由与安全是伊朗女性的权利”。

一名伊斯兰教聚礼日(星期五祈祷)主持者霍贾特伊斯兰·穆罕默德·塔吉·拉赫巴尔评价这一系列恶性事件道:“不管出于什么样的理由,这样的行为都应该受到谴责。”

目前,伊朗官方宣布已逮捕4名涉案嫌疑人,若嫌犯被判有罪,最高可能面临死刑。据伊朗法律规定,女性在公众场合必须穿戴遮盖从头到脚的服饰,并配以面纱遮面。部分伊朗议会议员表示,穿戴不符合规定的女性应该由法律而不是个人做出裁决。

为防埃博拉,朝鲜昨起禁止外国游客入境?

□中国日报供本报特稿

据路透社报道,为防止埃博拉疫情蔓延至国内,朝鲜从24日起禁止外国游客入境。目前,这一消息并未得到朝鲜官方证实。

报道称,一些开展赴朝鲜旅游的旅行社确认了该消息,称消息来源是平壤和北京的官方渠道。目前还不能明确

这一旅游禁令是否针对非游客,这一禁令会实施多久也尚不可知。

韩联社23日报道,朝鲜保健省中央卫生防疫所副所长赵光日(音)22日在朝鲜中央电视台一档节目中表示,朝鲜在机场、港口、边境地区加强了埃博拉病毒检测和消毒工作。

目前,朝鲜并未出现埃博拉病例,赴朝鲜旅游的国际游客数量也很有限。

相关链接

纽约确诊首例埃博拉患者

□新华社供本报特稿

美国纽约市市长比尔·德布拉西奥23日宣布,纽约确诊首例埃博拉出血热患者,这是美国本土确诊的第四例埃博拉病毒感染者。

患者名为克雷格·斯潘塞,曾作为无国界医生组织的医务人员在几内亚埃博拉疫区工作过,也去过西非其他两个疫区国家。

33岁的斯潘塞本月17日乘飞机经欧洲返回纽约,当时没有可疑症状。他22日还在纽约乘坐地铁和出租车,并去过一个保龄球馆。

由于出现高热和胃肠道不适,他于23日被纽约市消防局急救队送入医院,随后被确诊感染了埃博拉病毒。

德布拉西奥表示,斯潘塞正在接受隔离治疗,纽约市的医院和卫生部门也已做好防疫准备。他呼吁纽约市民不要恐慌。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

洛阳市邙山公墓

洛阳市邙山公墓是民政局批准的合法性经营公墓,坐落在邙山的中心腹地,位于洛阳南北中轴线北端翠云峰南面,东临紫气之源的下清宫。背靠邙山,脚踏洛水,遥望龙门,可谓藏龙掩凤之风水宝地。邙山公墓交通十分便利。陵园视客户为上帝,规范管理,诚信服务,欢迎光临参观垂询。

因业务需要现诚聘:

陵园规划师2名
(工资面议)

电话:62321154 62621154 地址:洛阳市邙北路岳村(下清宫西邻)